

Δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη: 1.000 παιδιά στο Πανόραμα για τον 1ο Συμπεριληπτικό Σχολικό Διαγωνισμό για την οπτική αναπηρία



09/04/2024 19:00

THESTIVAL TEAM



Εδώ και έξι χρόνια μια μπάλα ποδοσφαίρου που ξεκίνησε από το Πανόραμα... κουδουνίζει και κάνει τα παιδιά με οπτική αναπηρία ευτυχισμένα, τα κάνει να συμμετέχουν κι αυτά με τις δράσεις τους στην καθημερινότητα, δεν ζουν στο περιθώριο και απολαμβάνουν ισότιμα τη ζωή και το παιχνίδι.

ADVERTISING



Με σύνθημα την αλληλεγγύη και τη συμπερίληψη, διοργανώνεται φέτος στο Ολυμπιακό Κέντρο Πανοράματος τη Δευτέρα 22 Απριλίου 2024, ταυτόχρονα με την παρουσία της Ολυμπιακής Φλόγας στη Θεσσαλονίκη, ο 1ος Συμπεριληπτικός Σχολικός διαγωνισμός, με τη συμμετοχή 1.000 παιδιών από την Κεντρική Μακεδονία με και χωρίς οπτική αναπηρία. Μια πρωτοποριακή εκδήλωση που διοργανώνει το Όραμα Νέων Youthorama, ο δήμος Πυλαίας Χορτιάτη σε συνεργασία με την Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας.

ADVERTISING



Με αφορμή τη συγκινητική αυτή πρωτοβουλία, σε σχετική συνέντευξη Τύπου ο υπεύθυνος της καμπάνιας και δημιουργός της ειδικής μπάλας, Ηλίας Μάστορας, τόνισε ότι η διεθνής καμπάνια με τίτλο «Μία μπάλα για όλους» έχει ξεκινήσει εδώ και έξι (6) χρόνια από τον Δήμο Πυλαίας Χορτιάτη και με τις δράσεις της “κουδουνίζει” πλέον σε 213 χώρες.

Ανακοίνωσε επίσης ότι φέτος Πρέσβειρες της δράσης θα είναι η Βούλα Πατουλίδου, χρυσή Ολυμπιονίκης, και η 11χρονη Λουκία με οπτική αναπηρία που αποτελεί πηγή έμπνευσης. Γεννήθηκε με ολική τύφλωση, φοιτά στην Ε' Δημοτικού γενικού σχολείου και γνωρίζει άπταιστα Αγγλικά, Ιταλικά και πλέον Γαλλικά. Μαθαίνει πιάνο και συνθέτει μουσική. Η Λουκία εκπροσώπησε την παγκόσμια καμπάνια στο UEFA Super Cup και η UEFA αποφάσισε να σπάσει το πρωτόκολλο επιλέγοντας να δώσει τα έπαθλα του τελικού μαζί με τον Πρόεδρο της UEFA. Μαζί με τον Ηλία Μάστορα, θα ταξιδέψουν στο Παρίσι 2024 στους Παραολυμπιακούς Αγώνες σε μια εκδήλωση έκπληξη μπροστά στον Πύργο του Άιφελ. Σημείωσε τέλος ότι στη διάρκεια της εκδήλωσης και μετά το διαγωνιστικό ευστοχίας πέναλτι με κλειστά μάτια και τις εκπαιδευτικές δράσεις, τα 100 παιδιά με και χωρίς οπτική αναπηρία θα χορέψουν για πρώτη φορά τον επίσημο χορό των Ολυμπιακών – Παραολυμπιακών Αγώνων Παρίσι 2024. Με τη συνδρομή της Γαλλικής Πρεσβείας στην Ελλάδα, το σχετικό βίντεο του χορού θα προβληθεί κατά την αφή της Ολυμπιακής Φλόγας στο Παρίσι.

Ο Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, επίσημος πρεσβευτής της διεθνούς καμπάνιας ευχαρίστησε θερμά τον Ηλία Μάστορα, την Οργάνωση Όραμα Νέων Youthorama, τους χορηγούς της εκδήλωσης και τους εκπρόσωπους των φορέων και τους προσκάλεσε να ενισχύσουν την πρωτοβουλία. *«Όλα αυτά τα χρόνια που γνωρίζω τον Ηλία Μάστορα με έχει ενθουσιάσει με τις ιδέες και τις πρωτοβουλίες του και ήμουν πάντοτε αρωγός στις προσπάθειές του. Από εδώ από το Πανόραμα βιωματικά θα δείξουμε την αγάπη και τη στήριξή μας σ' αυτή τη μεγάλη προσπάθεια που τα τελευταία χρόνια έχει οικουμενική απήχηση. Χαίρομαι γιατί η τοπική αυτοδιοίκηση στηρίζει τέτοιες πρωτοβουλίες που πάνω από όλα έχουν στο επίκεντρο τον άνθρωπο»* τόνισε ο δήμαρχος που δεν παρέλειψε να σημειώσει τη συμβολή της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης και ιδιαίτερα του διευθυντή της Αλέξανδρου Κόππη στην συγκεκριμένη δράση.

ADVERTISING



Ο αντιδήμαρχος Αθλητισμού και Νεολαίας, Γιάννης Καρτάλης, με θητεία στον χώρο του ποδοσφαίρου εξέφρασε τον ενθουσιασμό του και διαβεβαίωσε για τη θετική προετοιμασία και την επιτυχία της διοργάνωσης.

Από τη μεριά του ο εκπρόσωπος του Γερμανικού Προξενείου στη Θεσσαλονίκη, Mark Strohmenger, ευχαρίστησε θερμά τους διοργανωτές για την προσπάθεια και τόνισε ότι στην εκδήλωση θα συμμετάσχουν 50 εθελοντές από το γερμανικό σχολείο, ενώ τα εύσημα στον Ηλία Μάστορα και στον φορέα Όραμα Νέων Youthorama έδωσαν η Δανάη Ιωακειμίδα, εκπρόσωπος της Γαλλικής Πρεσβείας η Στέλλα Ελληνίδου, εκπρόσωπος της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης

Η καμπάνια έχει διεθνή απήχηση και από το 2021, είναι προσκαλεσμένη στα πιο σημαντικά ποδοσφαιρικά γεγονότα όπως το UEFA EURO, FIFA Qatar 2022, UEFA Europa League 2023, UEFA Champions League 2023 & UEFA Super Cup 2023. Έχει βραβευτεί ως η εμπνευσμένη αλλαγή στον τομέα της συμπερίληψης και αθλητισμού από την Ε.Ε. ενώ ο Ηλίας Μάστορας, που είναι ο μοναδικός Έλληνας υπεύθυνος Ολυμπιακού – Παραολυμπιακού αθλήματος στο Παρίσι 2024, έχει ανακηρυχθεί ως ο Τοπικός Ηρωας της Ε.Ε. στον τομέα του Αθλητισμού για τη συνολική του δράση.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα είναι πιστοποιημένο από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής και εγκεκριμένο για όλα τα σχολεία της χώρας από το Υπουργείο Παιδείας. Κάθε χρόνο, χαρτογραφούνται όλα τα σχολεία της επικράτειας όπου φοιτούν και παιδιά με οπτική αναπηρία και αποστέλλεται πάντα δωρεάν, ένα εκπαιδευτικό πακέτο σε κάθε παιδί με οπτική αναπηρία και ένα για τη σχολική μονάδα.

[Δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη](#)